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 β) στην Ένωση μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα «Πόλεις και Κινηματογράφοι 

στην Ευρώπη». 
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ΘΕΜΑ 10ο: Οικονομική επιχορήγηση «Λαογραφικού Ομίλου Λαϊλιάς».              

 

ΘΕΜΑ 11ο: Οικονομική επιχορήγηση του Γηροκομείου Σερρών «Η ΑΝΑΣΤΑΣΗ».            

 

ΘΕΜΑ 12ο: Ασφάλιση αυτοκινήτων του Δήμου.                                            

 

ΘΕΜΑ 13ο: Εκχώρηση αντλιοστασίου του Δήμου στο Γ.Ο.Ε.Β., προς χρήση.       

 

ΘΕΜΑ 14ο: Τροποποίηση του Δ/κού Συμβουλίου της «4ης Σχολικής Επιτροπής του 3ου 

Γυμνασίου». 

 

ΘΕΜΑ 15ο: Τροποποίηση συστατικής πράξης Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία 

«Δημοτική Επιχείρηση Παιδικών Σταθμών (Δ.Ε.Π.Σ.)». 

 

ΘΕΜΑ 16ο: Αξιοποίηση ακινήτου στον Άγιο Ιωάννη.                              

 

ΘΕΜΑ 17ο: Αποδοχή και κατανομή ΣΑΤΑ 1997.                                     

 

ΘΕΜΑ 18ο: Έκδοση προσωρινών αδειών καταστημάτων, που βρίσκονται σε ζώνες 

αμιγούς κατοικίας της πόλης μας.  
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14η  Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η  1997  

 

 

 κ. Γεωργούλας Γ.: Θα μου επιτρέψετε να υποβάλλω δύο ερωτήσεις στον κ. 

Δήμαρχο: κατά το δείπνο που έγινε στο Τουριστικό Περίπτερο με αφορμή την παρουσία του 

Προέδρου της Δημοκρατίας, ορίστηκαν οι προσκεκλημένοι σε κατηγορίες. 

Υπήρχε η Α’ κατηγορία και η Β’ και η Γ’ κατηγορία, οι παρακατιανοί. Και από κατηγορίες, 

ο ελληνικός λαός κρατάει κακές αναμνήσεις. Υπήρχανε κάποια τραπέζια εντυπωσιακά και 

το μενού ήτανε ιδιαίτερο γι’ αυτούς που θα καθότανε εκεί, συγκριτικά με  όλους τους 

άλλους, στους οποίους συμμετείχα κι εγώ.  

 Και το δεύτερο ερώτημα κ. Δήμαρχε, όπως πληροφορήθηκα, γιατί δεν καλύφθηκε 

ολόκληρη ο ομιλία του Προέδρου της Δημοκρατίας, από τα κανάλια της πόλης μας;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είχαμε κι εμείς την άποψη κ. Γεωργούλα, να γίνει δεξίωση και όχι 

δείπνο σε τραπέζια, ήτανε όμως άποψη του Προεδρείου αυτή κι επιθυμία του Προέδρου. 

 Έτσι κι εμείς συμμορφωθήκαμε με την επιθυμία αυτή, όλοι να είναι καθισμένοι.  

Όσον αφορά το ότι σερβιρίστηκε διαφορετικό πιάτο, αυτό δεν μπορώ να το ξέρω. Πιστεύω 

ότι, ίσως δεν φτάσανε οι μερίδες για όλους κι έτσι κάποια πιάτα  ήτανε διαφορετικά. Δεν 

έγινε σκόπιμα κανείς διαχωρισμός. Τώρα εάν ο διαχωρισμός των τραπεζιών, ή οι παρέες που  

δημιουργήθηκαν στα διάφορα τραπέζια ήτανε διαφορετικές, αυτό προέκυψε και από τους 

προσκεκλημένους, για την καλύτερη ψυχαγωγία τους και για να δημιουργηθεί ένα καλύτερο 

κλίμα, κατά την διάρκεια του δείπνου. Πιστεύω, ότι όλα έγιναν σωστά, βέβαια το όλα είναι 

υπερβολικό, όταν έχει πάνω από 400 προσκεκλημένους, οι οποίοι πρέπει να καθίσουνε σε 

κάποιο συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και ξέρετε τον έλληνα, ο οποίος δεν είναι ποτέ στην 

ώρα του. Τελικά, στις 9.30’ μ.μ. οι περισσότεροι των προσκεκλημένων είχανε φτάσει και 

είχανε καθίσει, διότι οι εντολές από την  Προεδρεία ήτανε, όταν έρθει ο κ. Στεφανόπουλος, 

τα πάντα να είναι τακτοποιημένα, να μην περάσει κανείς μετά την  έλευση του κ. 

Στεφανόπουλου στον χώρο του δείπνου, αλλά και κανείς να μην μετακινηθεί μετά τις 

προπόσεις.  

Πιστεύω ότι δούλεψαν σκληρά και η κα Ζαπάρα, η οποία είχε το μεγαλύτερο μέρος της 

ευθύνης και είναι και μια ευκαιρία για να την συγχαρώ, ότι όλα έγιναν πολύ σωστά κι αυτό 

προκύπτει από τα συγχαρητήρια που οι προσκεκλημένοι μας έσπευσαν να μεταφέρουν σε 

μένα, για την σωστή τοποθέτηση και των προσκεκλημένων, αλλά και για την σοβαρότητα η 

οποία επικράτησε και για την όμορφη ατμόσφαιρα.  

Εκείνο το οποίο πρέπει να πω,  είναι ότι γύρω στις 10.15’ μ.μ. - 11.20’ μ.μ., ο Πρόεδρος 

έπρεπε να αποχωρήσει και κάθισε μια ώρα επιπλέον, γεγονός που προξένησε την απορία των 

ανθρώπων του περιβάλλοντός του. Μου είπανε και πραγματικά είναι άξιο απορίας, ότι 

κάποιο τοπικό κανάλι, είπε ότι ο κ. Δήμαρχος απαγόρευσε την μετάδοση της άφιξης του 

Προέδρου της Δημοκρατίας. Δεν είναι δυνατόν, να μην θέλουμε να προβληθούμε, απλώς 

είδα το απόγευμα τα τοπικά κανάλια να ετοιμάζονται  στην αίθουσα του Δ.Σ., τους ρώτησα 

τι κάνουν  και απάντησαν ότι θα μεταδώσουν την υποδοχή και παράδοση του  Χρυσού 

Κλειδιού της πόλης. Τους είπα, ότι κάνουν λάθος και ότι πρέπει η ασφάλεια να ελέγξει  και 

να ελέγχει κατά την διάρκεια της υποδοχής του Προέδρου όλο το κτίριο και να το ελέγχει 

από ψηλά. Αυτό ήταν όλο, εγώ δεν έδιωξα ποτέ κανέναν. Στον ιδιοκτήτη του συγκεκριμένου 

καναλιού, έδωσα τις ίδιες ακριβώς εξηγήσεις, ότι το Σάββατο το βράδυ, δεν επρόκειτο να 

γίνει τίποτα εντός της αίθουσας του Δ.Σ. Όλα θα γινόντουσαν κάτω, στην είσοδο του Δήμου, 

στην εξέδρα που είχαμε στήσει και ευθύς αμέσως, το πρόγραμμα έλεγε ότι πεζοί έπρεπε να 

οδεύσουμε στο επισκοπείο, να επισκεφτούμε τον σεβασμιότατο Μητροπολίτη μας, τον κ. 

Μάξιμο κι έτσι έγινε. 
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Για περισσότερες λεπτομέρειες, παρακαλώ να απαντήσει η κα Ζαπάρα, διότι εγώ είχα την 

ευθύνη του Προέδρου της Δημοκρατίας, τουλάχιστον εκείνες τις στιγμές και δεν ήταν  

δυνατό να παρακολουθώ όλα αυτά που μου αναφέρατε. 

 κα Ζαπάρα: Κάποιοι βουλευτές, ενώ το όνομά τους ήτανε γραμμένο στο τραπέζι του 

βουλευτών, από μόνοι τους ζήτησαν να αλλάξουνε τραπέζι, όπως έγινε και με άλλους 

προσκεκλημένους. 

Όσον αφορά τις καρέκλες, που αλλού ήτανε μεγάλες κι αλλού μικρές, απλώς συνενώθηκαν 

οι καρέκλες που υπήρχανε  μέσα στο μαγαζί κι αυτές που υπήρχανε στον εξωτερικό χώρο, 

για να χωρέσουνε όλα τα άτομα.  

Για το μενού, εγώ δεν είχα καμία ανάμειξη στο  τι πιάτο και τι γαρνίρα θα έβαζε την 

τελευταία στιγμή το μαγαζί. Ίσως να μην προλάβαινε ο καταστηματάρχης και άλλαξε κάποια 

πιάτα. Νομίζω ότι αυτά, δεν θα έπρεπε καθόλου να συζητηθούνε στο Δ.Σ. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σχετικά με την ερώτηση που έκανε ο κ. Μητλιάγκας, για τους 

εργαζόμενους στην καθ/τα, έχω να πω, ότι αυτοί οι 17 εργάτες και οι 3 οδηγοί που 

προσλήφθηκαν στην καθ/τα με το νόμο του Πεπονή, συμβαίνει το εξής; Οι 3 οδηγοί, οι 

οποίοι ασχολούνται, είναι ο φόβος και ο τρόμος, δηλαδή δεν εμπιστεύονται οι παλιοί 

εργαζόμενοι στην καθ/τα να ανέβουνε πίσω από το αυτοκίνητο για την αποκομιδή των 

απορριμμάτων. 

 Είχαμε βέβαια και 2-3 ατυχήματα, και ζήτησα να γίνουνε αναφορές, ώστε η υπηρεσία να 

λάβει κάποια μέτρα. Κάποιοι είναι καλοί, κάποιοι  όμως,  επειδή ξέρουν ότι προσλήφθηκαν 

μέχρι τις 31/12/1997 και δεν πρόκειται να τους κουνήσει κανείς, δεν δείχνουν τον ζήλο και 

την εργατικότητα που θα μπορούσε να περιμένει  κανείς, ή αυτές είναι οι δυνατότητές τους.  

Όμως δεν μπορεί κανείς να πει τίποτα γι’ αυτούς που εργάζονται μέσω της ΔΕΠΚΑ, πολλοί 

εκ των οπίων είχανε απασχοληθεί και επί της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής, που είναι 

σωστοί και είναι εργατικοί.  Έχω εδώ τα ονόματά τους και θέλω να τους κατονομάσω και 

για έναν άλλο  λόγο. Σε μια ευχαριστήρια επιστολή μου, προς όλο τον Σερραϊκό Λαό, 

εφόσον έχω ευχαριστήσει τους εμπλεκόμενους, την Πρωτοβάθμια, την Δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση, τους πολιτιστικούς συλλόγους, οι οποίοι παρηλάσανε και ανταποκρίθηκαν, τον 

Διοικητή της 10ης Μεραρχίας, τον Διοικητή Διοικήσεως, την Τροχαία, την Αστυνομία, 

όλους αυτούς με προσωπικές μου εντολές, σήμερα θέλησα να  ευχαριστήσω τον πάνω απ’ 

όλα άξιο Σερραϊκό Λαό, ο οποίος συμμετείχε αυθόρμητα στις εκδηλώσεις τις εορταστικές 

και με το δικό του παρών, ο Σερραϊκός Λαός έδωσε το απαραίτητο εκείνο χρώμα που είχαμε 

όλοι μας τόσο μεγάλη ανάγκη και κυρίως οι εκλεκτοί μας καλεσμένοι, που σύμφωνα με το 

πρωτόκολλο ήτανε, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και ο Αρχηγός της Αξιωματικής 

Αντιπολίτευσης, που είναι ο 4ος πολίτης της χώρας. 

 κ. Μητλιάγκας: Κύριε Δήμαρχε, νομίζω ότι ονόματα δεν θέλουμε, θέλουμε να μας 

πείτε πόσα άτομα είναι  αυτά, πόσα μεροκάματα έχουνε και πως τελικά θα πληρωθούνε 

αυτοί οι άνθρωποι.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι 19 και 4 οδηγοί, 23 υπάλληλοι.. Επίσης ο Βλάχος Γεώργιος 

ως εργάτης, οπότε σύνολο είναι 24 άτομα.  Σας είχα πει, ότι τα 8 εκ. δρχ. με απόφασή μας 

και με την διαδικασία του Προεδρικού Διατάγματος του  410, που έχουμε αυτή την ευκολία 

ας την πούμε, να αναθέτουμε σε Δημοτική μας  Επιχ/ση με παροχή υπηρεσιών, πράγμα που 

κατά επανάληψη το κάναμε και ήταν ένας τρόπος για να αντιμετωπίσουμε τις ανάγκες 

εργατικών χεριών στον τομέα της Καθ/τος, τα χρήματα αυτά ήτανε  για τα 23 άτομα που 

προσλήφθηκαν  από τις 3/2 έως 31/3/1997.  Τα 8 εκ. δρχ. δηλαδή, φτάσανε για να 

απασχοληθούνε γι’ αυτό το χρονικό διάστημα.  
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Με την νέα απόφαση του Δ.Σ., να δώσουμε στην ΔΕΠΚΑ άλλα 8 εκ. δρχ., ώστε να 

συνεχίσουμε να τους απασχολούμε με κανονικές συμβάσεις, έγινε, παράδειγμα λέμε, στις 

18/4 έως 31/5 απασχολήθηκαν πάλι οι ίδιοι. Επομένως από τις 31/3/1997 έως τις 18/4/1997 

είναι 18 μεροκάματα, τα οποία τα οφείλουμε. Το κενό αυτό των 18 ημερών, είναι ένα κενό 

στο οποίο δεν υπήρχε σύμβαση, μέχρι να παρθεί η απόφαση, να καθαρογραφεί, να σταλεί 

στην Περιφερειακή Διοίκηση.  

Σας είπα λοιπόν να ψηφίσουμε αυτά τα 8 εκ. δρχ., προκειμένου να ξεπληρώσουμε  αυτά τα 

μεροκάματα, τα οποία οφείλουμε και εκτός από αυτά, είναι και τα Σάββατα και τις 

Κυριακές, που τους απασχολούσαμε και τους απασχολούμε. Και σήμερα αυτό ζητώ, πρέπει 

να πάρουμε την απόφαση, να δώσουμε τα 8 εκ. δρχ. στην ΔΕΠΚΑ, οι υπάλληλοι  αυτοί να 

σταματήσουνε να δουλεύουνε, προκειμένου να τους ξεπληρώσουμε. Δεν υπάρχει άλλος 

τρόπος να ξεπληρώσουμε αυτά που οφείλουμε. Πρέπει να πω, ότι εμείς από πέρσι με τον κ. 

Κατιρτζόγλου, αλλά και επί κ. Αγοραστού οφείλουμε και στους μόνιμους, οφείλουμε και 

στους μόνιμους, οφείλουμε και στους αορίστου χρόνου, ρεπό, υπερωρίες, Σάββατα και 

Κυριακές. Η καθαριότητα δεν σταματάει, δεν έχει ωράριο. Σε αυτά, οι διατάξεις του Νόμου, 

δεν βοηθάνε. Εμείς  βρήκαμε αυτό τον τρόπο, με τα 8 εκ. δρχ. που είναι  το ανώτατο ποσό 

που έχουμε δικαίωμα να παραχωρούμε σε μια Δημοτική Επιχείρηση. Αυτά τα 8 εκ. δρχ., 

πρέπει και σήμερα κιόλας να τα ψηφίσουμε.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Θα πρέπει να βρεθεί ένας τρόπος νομιμοποίησης της 

απασχόλησης, δεν ξέρουμε  ακόμη ποιος.  Κύριε Δήμαρχε, μήπως υπάρχουν κι άλλοι 

εργαζόμενοι σε άλλους τομείς, χωρίς σύμβαση;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι. 

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Υπάρχει εργαζόμενος που δούλευε 11 μήνες στο αμαξοστάσιο, 

χωρίς σύμβαση. 

 κ. Πρόεδρος: Συγνώμη κύριε Μητλιάγκα, αν θέλετε κάντε μια κατάσταση, γιατί εάν 

υποτεθεί ότι γνωρίζετε και κάποια άλλα ονόματα, είναι καλύτερα να γίνουν γνωστά στο Δ.Σ. 

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Το 1991, ερχόταν εργαζόμενοι, οι οποίοι προσέφυγαν στα 

δικαστήρια, εργαζότανε χωρίς απόφαση Δ.Σ., μόνο με απόφαση Δημάρχου, βεβαίωσε ο 

αρμόδιος εργοδηγός ότι εργαζότανε στον Δήμο και πληρώθηκαν  ύστερα από δικαστική 

απόφαση. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί τα λέτε τώρα αυτά κ. Δήμαρχε, όταν σας παρακαλώ σήμερα 

να ψηφίσουμε την πίστωση των 8 εκ. δρχ., να τα δώσουμε στην ΔΕΠΚΑ, να ξεπληρωθούν 

όλα. 

Πιστεύω, ότι θα υπογραφούνε επιτέλους οι υπουργικές αποφάσεις, για να μπορέσουμε να 

τους  απασχολήσουμε. 

 κ. Σαουλίδης Στ.: Αφού μπορούμε και έχουμε  την δυνατότητα  κύριε Δήμαρχε, 

όπως αναφέρατε, να τους κρατήσουμε αυτούς τους εργαζόμενους με μια απόφασή μας, να το 

κάνουμε, γιατί  έχουμε μεγάλο πρόβλημα στον τομέα της καθαριότητας. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από την στιγμή που έχω την διαβεβαίωση ότι είναι πανάξιοι αυτοί 

οι εργάτες, είναι στο χέρι μας νομίζω, το αν θα τους κρατήσουμε. 

 κ. Περδίκης Ζ.: Κύριε Πρόεδρε, στο τραπέζι του Δ.Σ. ας μην περισσεύει υποκρισία. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατά τον ίδιο τρόπο, μπορώ κι εγώ να  ανατρέξω επί Προεδρεία 

σας για το πως απασχολούσατε τον κόσμο. Είπαμε να τα ξεχάσουμε αυτά.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Όταν μιλάτε από την  πρώτη μέρα που αναλάβατε την Δ.Α., ότι 

υπάρχουν ανάγκες στην καθαριότητα, δεν είναι υποκριτική η στάση της πλειοψηφίας στο 

Δ.Σ.;  
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Όταν έρχεται προαίτημα ομάδας εργαζομένων στον Δήμο, που εκπίπτουν σε συγκεκριμένες 

διατάξεις του σχετικού νόμου και χρειαζότανε μοναχά η βούληση εκφρασμένη του Δ.Σ., 

στην απόφαση όταν καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, τι είχατε ψηφίσει τότε και μια 

και δυο φορές;  Ότι δεν τις καλύπτουν. Και ταυτόχρονα, την επόμενη μέρα, φέρνατε 

εισήγηση, να πάρουμε με προγραμματική σύμβαση μέσω της ΔΕΠΚΑ, τους ίδιους ή 

κάποιους άλλους εργαζόμενους. Πάψτε να υποκρίνεστε κύριε Δήμαρχε.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βρήκαμε 68 άτομα, ολόκληρο στρατό.  Εδώ μιλάμε για 22 άτομα.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Δεύτερον, κύριε Πρόεδρε, στην περίπτωση μέμφομαι την δική σας 

παρουσία και λειτουργία, όταν αποδέχεστε, συζητώντας υπερώτηση Δ.Σ., να περάσουμε 

στην ουσία για να κουβεντιάσουμε την έγκριση της προγραμματικής σύμβασης 8 εκ. δρχ., 

που με τον Φ.Π.Α. είναι πάνω από 9 εκ. δρχ. για εργαζομένους στην Καθαριότητα μέσω της 

ΔΕΠΚΑ. Δεν μπορεί να γίνει τέτοια εισήγηση απλά, και γι’ αυτό δεν την φέρατε εδώ. Δεν 

μπορείτε να υπογράψετε προγραμματική σύμβαση, με την δικαιολογία πως μέσω της 

ΔΕΠΚΑ θα καλύψετε έκτακτες ανάγκες  ή πάγιες ή και διαρκείς. Αυτά από την μια πλευρά 

και από την άλλη μέσω του ΑΣΕΠ να έχετε υποβάλλει αίτημα, να έχει εγκριθεί από τα 

αρμόδια υπουργεία, να έχει γίνει προκήρυξη και να δουλεύουν ήδη αυτοί με την πρόταση 

του Δήμου καλύπτουν τις πάγιες, τις διαρκείς και έκτακτες ανάγκες. Γι’ αυτό τον λόγο δεν 

μπορείτε να κάνετε εισήγηση και να υπογράψετε προγραμματική σύμβαση, γιατί η 

Περιφερειακή Δ/νση θα ρωτήσει αν τελικά, οι έκτακτες ανάγκες είναι στο ΑΣΕΠ, ή αυτές 

που είπε ο Δήμος;  

 κ. Στάγκος Κ.: Έχουμε δύο θέματα σήμερα ουσιαστικά. Πρώτα απ’ όλα έχουμε μια 

υπερώτηση και η υπερώτηση προφανώς δεν ψηφίζεται. Υπάρχει όμως τεχνική δυνατότητα, 

άμα θέλουμε,. κάτι να το ψηφίσουμε. Ως κατεπείγον θέμα προ ημερησίας διατάξεως, 

μπορούμε να το ψηφίσουμε, αλλά ως υπερώτηση δεν μπορούμε να το ψηφίσουμε. 

 Δεύτερον, υπάρχει ένα πολιτικό θέμα κι ένα πραγματικό. Το πολιτικό θέμα είναι ο 

τρόπος με τον οποίο γίνονται όλες αυτές οι διαδικασίες, περί προσλήψεων, περί 

καθαριότητος, κ.λ.π. Ο Νόμος Πεπονή, όπως ακούαμε προηγουμένως, βάζει κάποιους 

φραγμούς και στην ουσία δημιουργεί κάποια προβλήματα και κατά την έκφραση που 

ακούστηκε και δεν αμφισβητήθηκε, άρα συνεπώς, γίνεται αποδεκτή, δεν είναι 

ικανοποιητική, η απασχόληση αυτών οι οποίοι έχουνε προσληφθεί με το Νόμο Πεπονή.  

Είναι βέβαιο ότι πολύ σύντομα και  οι Δημοτικές Επιχ/σεις, θα ενταχθούνε στο Νόμο 

Πεπονή. Άρα, πρέπει να δούμε ένα ανάλογο τέλος για την καθαριότητα και για τον τρόπο με 

τον οποίο θα γίνει η καθαριότητα. Σαφώς ιδιωτικοποίηση μπορεί να γίνει. Όπου ήρθε 

ιδιωτικοποίηση, τελικά αυξήθηκαν οι θέσεις εργασίας και θα σας δώσω δύο παραδείγματα. 

Οι ραδιοφωνικοί σταθμοί, όταν υπήρχε μόνο μια κρατική ΕΡΤ, υπήρχαν πολύ λίγοι 

εργαζόμενοι δημοσιογράφοι, ενώ αυτή την στιγμή, οι θέσεις έχουν σαφώς αυξηθεί. Δεν 

θέλω να περάσω στο δεύτερο παράδειγμα, θα πάω παρακάτω. Μέσω της ΔΕΠΚΑ, πάλι 

μπορεί να γίνει, είναι ανάθεση έργου. Δεν νομίζω όμως ότι αποτελεί λύση αυτό, και κύριε 

Δήμαρχε, κανείς δεν σας κατοχυρώνει, ότι αυτός ο οποίος πληρώθηκε πέρσι  στο 

αμαξοστάσιο, δεν θα πάει στο Ι.Κ.Α. να σας κάνει μια καταγγελία. Άρα, πρέπει να 

κινηθούμε σ’ ένα άλλο μοντέλο, σ’  ένα μοντέλο του 2000.  

 κ. Σαουλίδης Στ.: Θέλω να σας πω το εξής, ότι ο πρ/σμός του έργου που έγινε με 

αυτεπιστασία, ήταν 57 εκ. δρχ., το κόστος του έργου ήτανε 32 εκ. δρχ. Επειδή όμως το έργο 

είχε ένα χρονοδιάγραμμα κι επειδή χρειάστηκαν άλλες 20 ημέρες να δουλέψουν οι 

εργαζόμενοι εκεί, υπήρχε ένα πρόβλημα, το οποίο λύθηκε γιατί υπήρχε χρηματοδότηση από 

το ΥΠΕΧΩΔΕ και γι’ αυτό  και δεν χρωστούσαμε κανέναν εργαζόμενο.  
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 - Ακολούθησε ψηφοφορία, με θέμα την σύναψη σύμβασης με την ΔΕΠΚΑ, η οποία 

δεν εγκρίθηκε. 

 

  

ΘΕΜΑ  1ο: Ψήφιση πίστωσης για την πληρωμή δαπανών παρελθούσης χρήσης. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Ο κ. Σωτηριάδης, παρακαλώ θα δώσει τις εξηγήσεις για το θέμα αυτό, 

το οποίο έχει ήδη αναβληθεί μια φορά.  

 κ. Σωτηριαδης Δ.: Κύριοι συνάδελφοι, αυτό είναι ένα θέμα που ψηφίζουμε κάθε 

χρόνο τέτοια εποχή. Συγκεκριμένα,  πιστώνουμε έναν κωδικό τον 413 και στον πρ/σμό μας 

είχαμε 80 εκ. δρχ. Βέβαια η διαφορά, είναι 270 εκ. δρχ. οπότε με τα 80 εκ. δρχ. που 

προϋπολογίσαμε, μένει ένα κενό, γύρω στα 200 εκ. δρχ. και είναι η 3η φορά που έρχεται σαν 

θέμα και είχε ρωτήσει ο κ.Περδίκης, πως θα καλυφθεί αυτό το κενό. Τα 100 εκ. δρχ. θα είναι 

από την έκτακτη κρατική επιχορήγηση, που στον πρ/σμό μας είχαμε 705 εκ. δρχ. και τώρα 

υπολογίζουμε γύρω στα 811 εκ. δρχ. Τα υπόλοιπα 100 εκ. δρχ. υπολογίζουμε από το ΚΑΤ, 

στο οποίο έχουμε στον πρ/σμό 50 εκ. δρχ., αλλά το 1ο δίμηνο μας έχουν φέρει 31 εκ. δρχ. κι 

αυτό, γιατί έχουνε ενταχθεί και τα μη χρηματοδοτούμενα, οπότε καλύπτουμε και τα 

υπόλοιπα 100 εκ. δρχ.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Στο συγκεκριμένο ζήτημα, έχουμε κάποιους ανθρώπους, που έχουνε 

προσφέρει υπηρεσίες, ή προϊόντα στον Δήμο Σερρών και έχουνε καταθέσει το 1996 και  το 

1996 τιμολόγια ύψους 100 εκ. δρχ. και περιμένουν τα λεφτά τους, κι αυτές είναι υπαρκτές 

δαπάνες και  ψηφισμένες από το Δ.Σ. και από την άλλη πλευρά, έχουμε έναν αριθμό 

εκατομμυρίων, πλασματικό, ανύπαρκτο και λέμε ότι θα πληρώσουμε από αυτά τα 

ανύπαρκτα εκατομμύρια.  

Ο συντάκτης της εισήγησης λέει, πως από τα 50 εκ. δρχ.  που είναι γραμμένα στον πρ/σμό 

του 1997, θα εκτιναχθεί στα 191 εκ. δρχ. το ΤΑΠ, όταν το 1996, χωρίς βέβαια να έχει έρθει 

ακόμα ο απολογισμός στο Δ.Σ., τα έσοδα του ΤΑΠ ήταν προϋπολογισθέντα  50 εκ. δρχ. και 

εισπραχθέντα είναι 36.885.782 δρχ. Δηλαδή, δεν πήραμε ούτε τα 50 εκ. δρχ. και θέλουμε να 

τα κάνουμε 191 εκ. δρχ. και ο λόγος είναι ότι τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο, πήραμε 

από την ΔΕΗ κάποια χρήματα έναντι του ΤΑΠ, τα οποία ουσιαστικά ήταν τα πρόστιμα που 

επεβλήθησαν σε όσους δεν είχανε κάνει δήλωση των ακινήτων τους το 1993-1994. 

Το Τ.Α.Π. (Τέλος ακίνητης περιουσίας), είναι 0,0025 ‰ της αντικειμενικής αξίας του 

ακινήτου, οπότε σίγουρα είναι μικρά τα νούμερα. Η αναφορά του Γραφείου Προσόδων, 

είναι ότι και μαζί με τα πρόστιμα, προσαυξημένα, δεν πρόκειται να ξεπεράσουμε τα 70-85 

εκ. δρχ. για το 1997 κι εσείς βάζετε 191 εκ. δρχ. στον κωδικό του ΤΑΠ. Σας είπα, δεν 

κάνουμε προϋπολογισμό, για να πούμε τι σχεδιάζουμε και τι θα εισπράξουμε. Έχουμε 

δαπάνες που έγιναν 307 εκ. δρχ. κι εμείς δεν έχουμε λεφτά, έχουμε μόνο κάποια πέτσινα 

πλασματικά νούμερα.  

Στον φάκελο κύριε Νυκτοπάτη, έχετε και τον κατάλογο αυτών των τιμολογίων, και είναι από 

γεύματα, από γραφική ύλη, κ.λ.π. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα 100 εκ. δρχ. είναι για το Συμβούλιο Περιοχής κύριε Περδίκη. 

Γιατί δεν το αναφέρετε αυτό;  

 κ. Περδίκης Ζ.: Παραβλέποντας πως ο Νόμος που επιβάλλει την είσπραξη του ΤΑΠ 

από τους δημότες, ο Ν. 2130/93 λέει, ότι τα χρήματα από το ΤΑΠ, δεν τα έχουμε για να 

πληρώνουμε ότι θέλουμε, τα έχουμε για να πληρώνουμε  έργα, να πληρώνουμε 

αποζημιώσεις ρυμοτομούμενων και απαλλοτριουμένων ακινήτων.    
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 Τουλάχιστον το 50% των εσόδων από το ΤΑΠ, θα πηγαίνουν εκεί υποχρεωτικά, αυτό το 

λέει ο Νόμος, και όχι όσο θέλει η Δημοτική Αρχή. Κατά συνέπεια κύριοι συνάδελφοι, θα 

πρέπει να ανασκουμπωθείτε και κάποια στιγμή, να δείτε τα οικονομικά θέματα του Δήμου, 

με περισσότερη βαρύτητα, γιατί αν χαμογελάτε σ’ αυτό το τραπέζι, δυστυχώς, όταν σας 

χτυπήσει την πόρτα ένας προμηθευτής ενός τιμολογίου, εκεί δεν θα χαμογελάτε.  

Γι’ αυτό λέω, ότι αυτή η εισήγηση και πλασματική είναι και σκοπίμως αποκρύπτει το 

υποχρεωτικό τουλάχιστον 3% των εσόδων του Τ.Α.Π., ότι πρέπει να πάνε σε έργα 

συγκεκριμένα και όχι γι’ αυτά τα τιμολόγια.  

 κ. Σωτηριάδης Δ.: Εάν αυτό τον κωδικό, τον 413, τον βάζαμε 300 εκ. δρχ., θα 

είχαμε κανένα πρόβλημα; Εάν αμφιβάλλει ο κ. Περδίκης, θα τον παρακαλούσα να 

απευθυνθεί στο λογιστήριο. Είπαμε επίσης ότι μπήκανε και καινούργια μη ρυμοτομούμενα, 

αυτά που δεν τα  υπολογίσαμε.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Το θέμα είναι διπλό, τύπου και ουσίας.  Ο τύπος δημιουργήθηκε, 

γιατί δεν έγινε από την αρχή αυτή η ένταξη σε κάποιον κωδικό. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση μελετών, Σ.Π., κ.λ.π. Δημοτικών Έργων.   

 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση έκδοσης αδειών καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για την κάλυψη αναγκών των 

Υπηρεσιών του Δήμου. 

 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Ηχορύπανση στις περιοχές Αγίου Ιωάννη και Επταμύλων Σερρών.         

 

 

 κ. Γκότσης Η.: Εγώ νομίζω, ότι ο κ. Δήμαρχος θα πρέπει, όπως εφαρμόζει το Νόμο 

για τα κέντρα της κοιλάδας, έτσι να εφαρμόσει το νόμο και σ’ αυτά τα μαγαζιά των 

περιοχών αυτών. 
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 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σχετικά με την ηχορύπανση, θα πρέπει να καλέσουμε ένα έκτακτο 

Δ.Σ. με τους αρχηγούς των συνδυασμών και να σκεφτούμε, να βρούμε έναν τρόπο να λυθεί 

το πρόβλημα, είτε με σύσταση σε όλους τους μαγαζάτορες να χαμηλώσουν όλοι την 

μουσική, είτε να βρεθεί ένας χώρος όπου θα μπορούνε οι νέοι μας να έχουνε  έναν χώρο 

διασκέδασης και να μην έχουνε πρόβλημα.  

 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Παραχώρηση χρήσης τμήματος του αριθμ. 473 αγροτεμαχίου του Δήμου στο 

Σ.Ε.Κ. Δήμου Σερρών. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  7ο: Συμμετοχή του Δήμου: 

 α) στην κοινοπραξία δημοτικών κινηματογράφων και, 

 β) στην Ένωση μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα «Πόλεις και Κινηματογράφοι 

στην Ευρώπη». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Απ΄ ευθείας ανάθεση εκπόνησης μελέτης βιωσιμότητας του φορέα 

Διαχείρισης του Αυτοκινητοδρομίου Σερρών. 

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να γίνει μια μελέτη, βάση της οποίας το Δ.Σ. θα 

αποφασίσει και  για την μορφή του φορέα και για τη νομική υπόσταση αυτού του φορέα, 

καθώς και  ποιοι θα συμμετέχουν σ’ αυτό τον φορέα.  Ψάξαμε να βρούμε το Ελληνικό 

Κέντρο Επενδύσεων στην  Αθήνα, που είναι ένας Οργανισμός του Υπ. Οικονομικών κι ένα 

κατάλληλο γραφείο, το οποίο θα μας εκπονήσει την μελέτη. Τελικά, το βρήκαμε, είναι μια 

κυρία η οποία  απασχολείται από τον ΕΑΠΤΑ και από την ΚΕΔΚΕ, είναι σύμβουλος της 

ΤΕΔΚ Ν. Θεσσαλονίκης, έχει τις κατάλληλες γνώσεις και το προσωπικό που χρειάζεται και 

στην οποία αναθέτουμε να εκπονήσει την μελέτη σκοπιμότητας, προκειμένου να 

καταλήξουμε εδώ στο Δ.Σ. για τον φορέα Διαχείρισης του Αυτοκινητοδρομίου.  Η μελέτη 

αυτή θα κοστίσει 800.000 δρχ. 

 κ. Περδίκης Ζ.: Τι θα ζητάμε μέσα σ’ αυτή την μελέτη; 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ότι είναι μια επένδυση, ένα έργο, το οποίο αν  και το 

διαχειριστούμε με αυτόν ή με τον άλλο τρόπο, θα έχουμε αυτά τα αναμενόμενα 

αποτελέσματα και ποια νομική μορφή θα έχει ο φορέας αυτός της διαχείρισης.  

 

 

 -  Ακολούθησε ψηφοφορία, από την οποία προκύπτει ότι, εγκρίνεται το θέμα. 
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ΘΕΜΑ  9ο: Ορισμός εκπροσώπου για τη συγκρότηση επιτροπής «ΔΕΚΑΒ» Διαρκούς 

καταπολέμησης βίας.  

 

 

 κ. Πρόεδρος: Είναι μια επιτροπή, που προεδρεύει ο κ. Αγοραστός Βασίλειος, ο 

οποίος μας  δηλώνει ότι αυτή η επιτροπή, ποτέ δεν συνήλθε. Επομένως, παραμένει ο κ. 

Αγοραστός.  

 

 

ΘΕΜΑ 10ο: Οικονομική επιχορήγηση «Λαογραφικού Ομίλου Λαϊλιάς».              

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 11ο: Οικονομική επιχορήγηση του Γηροκομείου Σερρών «Η ΑΝΑΣΤΑΣΗ».            

 

 

 κ. Πρόεδρος: Είναι 300.000 δρχ. και το δίνουμε αυτό το ποσό κάθε χρόνο και 

ουσιαστικά είναι για την πληρωμή του νερού. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 12ο: Ασφάλιση αυτοκινήτων του Δήμου.                                            

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 13ο: Εκχώρηση αντλιοστασίου του Δήμου στο Γ.Ο.Ε.Β., προς χρήση.       

 

 

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Ήμασταν  με την ΔΕΥΑΣ σε διαπραγματεύσεις, εμείς έχουμε 

κάποιες  γεωτρήσεις, οι οποίες έχουν σίδηρο μέσα και είχανε γίνει επί Ανδρέου για ύδρευση 

και είχαμε πει να μας δώσει ο Γ.Ο.Ε.Β. μια δική τους, η οποία είναι καλή για ύδρευση.  

 

 

 - Εγκρίνεται, με τον όρο να πληρώνει ο Γ.Ο.Ε.Β. την ΔΕΗ.  

 

 

ΘΕΜΑ 14ο: Τροποποίηση του Δ/κού Συμβουλίου της «4ης Σχολικής Επιτροπής του 3ου 

Γυμνασίου». 
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 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 15ο: Τροποποίηση συστατικής πράξης Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία 

«Δημοτική Επιχείρηση Παιδικών Σταθμών (Δ.Ε.Π.Σ.)». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 16ο: Αξιοποίηση ακινήτου στον Άγιο Ιωάννη.                              

 

 

 κ. Πρόεδρος: Με προφορική εντολή του κ. Δημάρχου, ο μηχανικός και ειδικός 

συνεργάτης του κ. Δημάρχου, ο κ. Δάρατζης, έχει μια εισήγηση, αν θέλετε να σας 

ενημερώσει ο ίδιος. 

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Έχουμε διαβάσει την εισήγηση. Αυτό το οικόπεδο, το ζητάει το 

Ι.Κ.Α. 

 κ. Πρόεδρος: Η πρόταση του κ. Δήμάρχου, είναι να γίνει κατάτμηση του οικοπέδου, 

όπως έγινε με το οικόπεδο του κ. Μαρμαρέλη, και να κτιστούν μονοκατοικίες ή μεζονέτες 

και να δοθεί αντιπαροχή.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Όμως στον Δήμο,  έχουμε Δημοτική Επιχείρηση για την 

αξιοποίηση των οικοπέδων.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτή ακριβώς είναι η πρότασή μας σήμερα, να παραχωρήσουμε το 

οικόπεδο αυτό στην Κ.Α.Δ.Ε., η οποία θα εξετάσει, θα μελετήσει και θα φέρει εδώ στο Δ.Σ. 

την εισήγησή της. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 17ο: Αποδοχή και κατανομή ΣΑΤΑ 1997.                                     

 

ΘΕΜΑ 18ο: Έκδοση προσωρινών αδειών καταστημάτων, που βρίσκονται σε ζώνες 

αμιγούς κατοικίας της πόλης μας.  

 

 

 Τα θέματα 17ο και 18ο συζητούνται μαζί. 

 

 

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Εμπλέκεται εδώ ξανά το Αυτοκινητοδρόμιο, το οποίο εσείς το 

θεωρείτε έργο κι εμείς το βλέπουμε με πολλά ερωτηματικά, ίσως εδώ είμαστε σε θέση να 

πούμε, ότι είναι λάθος η εκτέλεση τέτοιων έργων με ίδιους πόρους. Πάντως, είναι 

πρωτοφανές κ. Δήμαρχε το φαινόμενο να έρχεται η ΣΑΤΑ στο Δ.Σ. τον Ιούνιο, γιατί η 

ΣΑΤΑ εγγράφεται στον πρ/σμό, οπότε θεωρείται τακτικό έσοδο και επομένως ο 

προγραμματισμός των έργων ΣΑΤΑ έπρεπε να γίνεται κατά τον Ιανουάριο με Φεβρουάριο.  
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 Δεύτερον, τα 200 εκ. δρχ., αδυνατίζει βέβαια το άλλο πρόγραμμα. Κάτι γενικό έχω 

να πω, δυστυχώς αυτή η Δ.Α. και κατ’ επέκταση και το Δ.Σ., δεν αξιοποίησε συνολικά και 

προοπτικά, τις δυνατότητες που δίνονταν στον Δήμο σ’ αυτά τα 4 χρόνια για εκτέλεση 

έργων από την ΣΑΤΑ. Κάθε χρόνο είναι αυξημένη η ΣΑΤΑ και επειδή άλλαξε κι ο τρόπος 

κατανομής της ΣΑΤΑ, φάνηκε από την  αρχή, ότι από 300 εκ. δρχ. περίπου που ξεκινήσαμε 

την πρώτη χρονιά, ότι μέσα στην 4ετία, θα υπήρχε  μια ΣΑΤΑ, συνολικά περίπου 1,5 δις 

δρχ.  

Έχω την γνώμη, ότι δεν υπήρξε σωστή αξιολόγηση, διότι με ένα κονδύλιο γύρω στο 1,5 δις 

δρχ. και με τις εκπτώσεις θα μπορούσε να γίνει κάτι, κι έτσι εδώ έχουμε ένα έργο που τρώει 

το 50% των κονδυλίων και όλα τα άλλα έργα είναι πολύ μικρά, εκτός από τις υποχρεώσεις 

των Πολυζωίδη που είναι 40 εκ. δρχ. και νομίζω ότι, αδικείται το κατασκευαστικό 

πρόγραμμα του Δήμου, όταν μέσα από ένα κονδύλιο των 400 εκ. δρχ. ή μάλλον των 500 εκ. 

δρχ., γιατί  αν βάλετε και ένα 20% εκπτώσεις, έχω την γνώμη ότι θα εξοικονομηθούνε άλλα 

100 εκ. δρχ., έχω την γνώμη ότι  υπάρχει τρομερή αλητεία. 

Κι εδώ πρέπει να διορθώσουμε και κάτι, αποδείχτηκε ότι οι επιφυλάξεις που είχε ο κ. 

Περδίκης για τα 14 εκ. δρχ. της οδοποιίας, ήτανε σωστές. Αποδείχτηκε, ότι αυτά τα  14 εκ. 

δρχ. δεν είναι στο ΕΑΠΤΑ2, είναι καθαρή ΣΑΤΑ και θα ήθελα αν μπορεί να μας πει ο κ. 

Αντιδήμαρχος, από τα έργα του 1996 που συνεχίζονται στο 1997, πόσες είναι οι 

υποχρεώσεις και αν αυτές οι υποχρεώσεις έχουνε συμπεριληφθεί σ’ αυτό το πρόγραμμα, 

γιατί αν δεν έχουνε συμπεριληφθεί σ’ αυτό το πρόγραμμα που μας καταθέσατε σήμερα, πως 

θα πληρωθούνε; 

 κ. Περδίκης Ζ.: Στο 1996,  ψηφίζαμε τις μελέτες και τις κατασκευές κάποιων έργων, 

μαζί με συγκριτικούς πίνακες. Λέγαμε, πως η χρηματοδότηση του έργου Χ, είναι από την 

ΣΑΤΑ. 

 Το 1997, κάποια έργα, πρωτοκατέβηκαν στο Δ.Σ. σαν μελέτες και πάρθηκαν 

αποφάσεις από το Δ.Σ., ότι θα εκτελεστούνε με χρηματοδότηση από την ΣΑΤΑ. Περιέργως, 

σ’ αυτή την κατανομή, που μας φέρατε απόψε, μια σειρά έργων που το Δ.Σ. ομόφωνα ή κατά 

πλειοψηφία ενδεχόμενα μερικές φορές ψήφισε, ότι θα χρηματοδοτηθούνε από την ΣΑΤΑ, 

αυτά τα έργα και κάποια από αυτά ήδη έχουνε εξελιχτεί και εκκρεμούνε πληρωμές και σε 

τελειωμένα έργα και σε έργα που δεν  έχουνε τελειώσει ακόμη. 

Από τον πίνακα που πήρα από την Τεχνική Υπηρεσία, σήμερα το μεσημέρι, αφού πλέον είχε 

γίνει η οριστική κατανομή από  την Δ.Α. της ΣΑΤΑ, βλέπω πως έργα ύψους 75 εκ. δρχ., δεν 

εμπεριέχονται μέσα στην προγραμματισμό. Από πού θα πληρωθούν, κύριοι της Δ.Α. αυτά τα 

έργα των 75 εκ. δρχ.; Εσείς ψηφίσατε, ότι θα πληρωθούν από την ΣΑΤΑ του 1997, όμως δεν 

περιέχονται στην ΣΑΤΑ. Δεν περιέχονται και σ’ εκείνα τα κονδύλια του 1ου θέματος, 

ψήφιση πίστωσης για την πληρωμή δαπανών παρελθούσης χρήσης και είναι έργα 

τελειωμένα, όπως, η σηματοδότηση οδικών κόμβων, απόφαση 124/1997 του Δ.Σ.  και ποσό 

1.234.000 δρχ., είναι η συντήρηση αγροτικών δρόμων κόστους 5 εκ. δρχ., είναι η συντήρηση 

και βελτίωση φωτεινής σηματοδότησης έτους 1996 που είναι τελειωμένο έργο κόστους 

3.573.000 δρχ., είναι οι τσιμεντόδρομοι κόστους 4.130.000 δρχ., να θυμίσω  για την  λέσχη 

Χωροφυλακής, τα κεραμίδια  της κόστους 1.500.000 δρχ., την κατασκευή της πρόσοψης του 

Δημοτικού Μεγάρου κόστους 4.000.000 δρχ. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Περδίκη, σας είπανε ότι υπάρχουν 82 εκ. δρχ. από την 

ΣΑΤΑ 1996, που περιμένουν τους  εργολάβους, ναι ή όχι;  

 κ. Περδίκης Ζ.: Αυτά τα 82 εκ. δρχ., τα τάξατε κάπου αλλού, να πάνε για 

προμήθειες και όχι για τους εργολάβους. Σήμερα, δώσατε την  κατανομή των έργων. 
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Λέτε φεριπήν,  για την περίπτωση ενός έργου στην Πολυζωίδη, κόστους 40 εκ. δρχ., όταν ο 

διαγωνισμός ήδη έχει γίνει.  Σήμερα, στο 2ο θέμα  της ημερήσιας διάταξης, που αφορά 

μελέτες, Σ.Π., κ.λ.π., το Δ.Σ. ψήφισε πως το έργο της οδού Πολυζωίδη, με πρ/σμό 79,5 εκ. 

δρχ. είχε έκπτωση 2%, άρα ποιο θα είναι το κατασκευαστικό κόστος; Θα κοστίσει 77 εκ. 

δρχ., τότε γιατί βάζετε μόνο 40 εκ. δρχ. στην κατανομή που φέρατε σήμερα;  

Έφερα σε δύο συνεδριάσεις θέμα προ ημερήσιας διατάξεως, που αφορά το έργο οδοποιίας 

του ΕΑΠΤΑ 2, των 100 εκ. δρχ. που έγινε με ένα συγκριτικό πίνακα. Που «πήδηξε» στα 140 

εκ. δρχ. και έμειναν 14 εκ. δρχ. υπόλοιπο να πληρωθούνε;  Το έθεσα για 2η φορά, ενώ στην 

αρχή ο κ. Μπάρκας έδωσε σαφέστατη απάντηση, δυστυχώς ο ειδικός συνεργάτης του 

Δήμου, υπεύθυνος για τα τεχνικά θέματα, έδωσε την απάντηση ότι έγινε τροποποίηση του 

ΕΑΠΤΑ2, όσον αφορά το συγκεκριμένο έργο. Τελικά, να μάθετε επιτέλους κύριοι 

συνάδελφοι, πως το τραπέζι του Δ.Σ. δεν είναι καφενείο και οι απαντήσεις που θα δίνετε, 

πρέπει να ανταποκρίνονται μόνο στην αλήθεια. Αν δεν ξέρετε, φροντίστε να ενημερώνεστε 

και δώστε την απάντηση, ότι θα το ελέγξετε  και μετά θα απαντήσετε.  

Η απάντηση ήταν, ότι έγινε τροποποίηση του ΕΑΠΤΑ 2, όσον αφορά το έργο της οδοποιίας 

του 1994-1995 και στην ΣΑΤΑ του 1997, βλέπω για την οδοποιία πίστωση 14.160.000 δρχ. 

Το σχήμα του ΕΑΠΤΑ2, είναι 85% συμμετοχή η Ε.Ο.Κ. και το Υπ. Εθνικής Οικονομίας και 

15% ο Δήμος Σερρών. Τότε  γιατί υπάρχουν εδώ μέσα, τα 14 εκ. δρχ.;  

Απαιτώ σαν Δ.Σ. όταν καταθέτω  ερωτήματα στο Δ.Σ. με επίσημα χαρτιά, να δέχομαι 

υπεύθυνες απαντήσεις και όχι απαντήσεις καφενείου. 

 κ. Μπάρκας Αθ.: Το έργο αυτό της οδοποιίας, δημοπρατήθηκε το 1994, με 8% και 

το Δ.Σ. το ενέκρινε. Κι έρχεστε  τώρα και ζητάτε πολιτική ευθύνη από μας, όταν εσείς το 

δημοπρατήσατε, εσείς το εγκρίνατε.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ρωτήσατε από πού θα πληρωθούν τα 14 εκ. δρχ. τα επιπλέον. 

Γίνανε ή δεν γίνανε έργα στον Δήμο Σερρών; Έγιναν και άρα από κάπου θα πληρωθούν. 

Κάθε χρόνο, ζητούμε από την ΕΑΠΤΑ, την επέκταση του φυσικού αντικειμένου και δεν 

έκλεισε ακόμη ο ΕΑΠΤΑ, αυτό θα σας το πει και ο κ.Δάρατζης. Αναγκαζόμαστε όμως, 

επειδή ο εργολάβος έχει εκτελέσει ένα έργο από το 1995, χωρίς να πληρωθεί τίποτα από την 

ΣΑΤΑ του 1997, να πληρώσουμε 14 εκ. δρχ., για ένα έργο το οποίο έγινε. Γιατί μας ρωτάτε 

πως θα το πληρώσουμε;  

 κ. Στάγκος Κ.:  Θέλω να ξεκαθαρίσω κάτι, άδικα δημιουργήσαμε εντυπώσεις και 

λυπάμαι γι’ αυτό. Είναι γνωστό, ότι όταν  κατεβαίνει η ΣΑΤΑ, υπάρχουν ή δύο διαφωνίες ή 

καμιά. Διαφωνίες πολιτικές, αλλά κι  από την άλλη πλευρά, πρέπει να είναι σεβαστό, ότι 

αυτός που διοικεί θα πρέπει να κάνει και τον δικό του προγραμματισμό.  

Τελικά, διαφωνία έργου δεν υπήρχε, να πει κάποιος ότι δεν αποδέχεται κάποιο έργο. Άρα 

συνεπώς, υπήρξε μια ένταση χωρίς αντικείμενο.  

Είπατε για 75 εκ. δρχ. Σ’ ένα σύνολο ΣΑΤΑΣ που είναι 420 εκ. δρχ.  περίπου, αν λάβουμε 

υπόψη της εκπτώσεις γύρω στο 30%, θα υπάρχει εξοικονόμηση χρημάτων. Είναι δεδομένο, 

ότι ο προγραμματισμός, αν δεν υπάρχει άλλη αντίστοιχη πρόταση, είναι αποκλειστικό έργο 

των διοικούντων. Διαφορετικά, πρέπει να υπάρξει πρόταση, που να λέει, κατασκευάστε κάτι 

με τον συγκεκριμένο τρόπο.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Ήθελα να πω, ότι στα εκτελούμενα και συνεχιζόμενα έργα, 

εντάσσεται η πληρωμή τους, μέσα σ’  ένα πλαίσιο. Αυτή η κατανομή της ΣΑΤΑ, τα 

εντάσσει και περίπου στα 75 εκ. δρχ., όπως είπε ο κ. Περδίκης, δεν  τα εντάσσει. Επομένως 

θα παρουσιαστεί ξανά ανάγκη στο Δ.Σ., ή από κάπου αλλού, ή από την ΣΑΤΑ αν γίνει 

εξοικονόμηση, να πληρωθούνε.  
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Έπρεπε η ΣΑΤΑ του 1997, να εξασφαλίσει την πληρωμή των συνεχισθέντων και  των 

ολοκληρωθέντων  έργων του 1996.  

 κ. Δάρατζης Κων.:  Η ΣΑΤΑ, οι οφειλές του 1996, συν τα έργα που είναι 

κανονισμένα για  να γίνουν, με τα έγγραφα που έχετε στα χέρια σας, είναι ακριβώς τα λεφτά, 

τα οποία έχουμε στα χέρια μας για φέτος και  τα υπόλοιπα, που μένουν είναι 82 εκ. δρχ., τα 

οποία υπάρχουν σαν ανεξάρτητα έργα που δεν έχουνε γίνει. 

 Από αυτά, περίπου τα 42 εκ. δρχ. είναι, έργο του 1996. Τα υπόλοιπα 40 εκ. δρχ., θα έρθουνε 

στην ΣΑΤΑ του 1997, σε κάποια τροποποίηση και θα καλυφθούν τα έγγραφα που είναι γύρω 

στα 45 εκ. δρχ., τα έργα τα οποία δεν έχουν ενταχθεί μέσα, ούτε έχουνε περάσει από το Δ.Σ. 

Υπάρχει βέβαια, μια απόκλιση των 5 εκ. δρχ., αλλά είναι μικρό το ποσό.  

Δεν υπάρχει κανείς εργολάβος που από τις δουλειές που έχει κάνει το 1996 να μην πληρωθεί 

και ότι έχει προγραμματιστεί για την φετινή ΣΑΤΑ, συν αυτά που έχουνε περάσει από Δ.Σ., 

θα καλυφθούν όλα, με μια απόκλιση της τάξης των 5 εκ. δρχ.  

 Να έρθω τώρα, σ’ αυτό που είπε ο κ. Στάγκος, στο 30%, την έκπτωση την οποία 

μπορούσαμε  να πάρουμε.  Από τα 420 εκ. δρχ. τα περίπου 300 εκ. δρχ. είναι  με 

διαγωνισμό. Τα 200 περίπου  εκατομμύρια είναι για το Αυτοκινητοδρόμιο και ήδη έχουμε 

μια έκπτωση, της τάξεως του 46%, πάνω από 30%.  

 Ήδη στο έργο της οδού Πολυζωίδη, έχουμε 2,6% έκπτωση και είναι ο πρ/σμός 79 εκ. δρχ., 

ενώ βάζουμε 40 εκ. δρχ., συν 12,5 εκ. δρχ., σύνολο  52,5 εκ. δρχ. και είναι εντάξει το έργο. 

Αν αφαιρέσουμε την  έκπτωση και τα απρόβλεπτα τα οποία είναι  το 15% των εργασιών, 

πέφτουμε ακριβώς με απόκλιση 1-2 εκ. δρχ. στα λεφτά που έχουμε για να τελειώσει η 

Πολυζωίδη. 

 Όσον αφορά τώρα τον κ. Δεσποτίδη, τα 14 εκ. δρχ. είναι 85% και θα πληρωθούνε.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Θα ήθελα να ξαναδείτε την ισχύ, όσον αφορά τη νομιμότητα της 

απόφασης. Μην θέλετε να κοροϊδέψετε τον κόσμο.     

 κ. Νυκτοπάτης Αντ.:  Κύριε Μητλιάγκα, ξεφεύγω από το θέμα, αλλά σήμερα 

διάβασα τις δηλώσεις του κ. Σιδέρη, ο οποίος είπε, ότι όταν ήταν στον συνδυασμό σας, 

ψήφισε και την  ΣΕΤΕΧ και την ΔΕΥΑΣ. Ανακαλώ. Επομένως να μην δημιουργείτε 

εντυπώσεις, αυτή η Δ.Α., πήρε  αυτή την απόφαση.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Ναι, αλλά μην κοροϊδεύετε τους πολίτες, γιατί δεν πρόκειται να 

περάσει αυτή η απόφαση, επειδή  δεν υπάρχει εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας, γιατί δεν 

την φέρνετε;  

 κ. Νυκτοπάτης Αντ.: Κύριε Μητλιάγκα, θα με αναγκάσετε να πω  το εξής και θέλω 

να το σεβαστείτε, προεκλογικά μας φέρατε θέμα που αφορούσε την αύξηση του συντελεστή 

δόμησης, το οποίο γνωρίζετε ότι πολύ δύσκολα «περνάει» και όμως το δεχτήκατε. Αφήστε 

μας λοιπόν να κάνουμε κι εμείς την προσπάθεια κι αν δεν δικαιωθούμε, δεν δικαιωθήκαμε. 

Είναι θέμα της Νομαρχίας, αν δεν εγκριθεί από κει.  

 Το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία. 

 κ. Περδίκης Ζ.:  Ντρέπομαι κύριοι συνάδελφοι, που ο κ. Πρόεδρος του Δ.Σ., θέλει 

σώνει και καλά να προβεί σε μια ψηφοφορία, για να ψηφίσω άσπρο με μαύρο, επάνω σε μια 

«δήθεν» απόφαση, για τα μάτια και τα αυτιά, κάποιων δημοτών που βρίσκονται στην 

αίθουσα. Το θέμα, με τον τρόπο που το βάζει, δείχνει ότι σας δουλεύει ψιλό γαζί, βάζω  την 

υπογραφή μου και  σας το λέω ευθέως. Για να περάσουν αυτές οι πολεοδομικές ρυθμίσεις, 

χρειάζονται εισηγήσεις της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Σερρών. Και τέτοια εισήγηση 

δεν  έχει στο τραπέζι του Δ.Σ.. Ξέρετε τι επιδιώκετε; Ότι αυτός είναι ο καλός και οι από εδώ 

είναι οι κακοί, που δεν θέλουν  να σας βοηθήσουν.  
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Σας το λέω ωμά, σας δουλεύουν. Το ίδιο έκανε και τον Δεκέμβριο, όταν εδώ μέσα μάζεψε 

περίπου 100 ανθρώπους από τον Λόφο Μηχανικού, ότι δήθεν θα τους παραχωρήσει τα 

οικόπεδα και δεν τόλμησε, το ίδιο θα κάνει και απόψε.  

 Αλλά αν θέλετε κ. Νυκτοπάτη και κύριε Δήμαρχε να βοηθήσετε τον οποιονδήποτε 

δημότη, τον δρόμο τον ξέρετε.  

Και ο μονόδρομος ουσιαστικά είναι ο  εξής: αν  θέλετε να κάνετε τροποποίηση του Γενικού 

Πολεοδομικού Σχεδίου, δώστε τις κατευθύνσεις στην Τ.Υ. να μπούνε στο Δ.Σ., να 

επικυρωθούνε από το Δ.Σ., να πάνε στο ΣΧΟΠ, κ.λ.π. στο ΥΠΕΧΩΔΕ, να γίνουν τα σχετικά 

προεδρικά Διατάγματα και ο καθένας να κτίσει αυτό που θέλει, όπου θέλει να κτίσει και 

όπως ορίζει, το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο. Μην δουλεύετε τον κοσμάκη, καθηλώνοντας το 

Δ.Σ. εδώ απόψε, για να πάρετε μια απόφαση, που δεν είναι απόφαση και το κάνετε 

συνειδητά κ. Νυκτοπάτη, σας καταγγέλλω σε όλο τον Σερραϊκό Λαό, ότι εξαπατάτε  και το 

Δ.Σ. και τους συμπολίτες μας. Να αναλάβετε την ευθύνη, εγώ αναλαμβάνω την ευθύνη των 

λόγων μου.  

 κ. Νυκτοπάτης Αντ.: Κύριε Περδίκη, θέλω να σας κάνω μια ερώτηση. Όταν 

ήσασταν Πρόεδρος εδώ, μας φέρατε θέμα, για αύξηση συντελεστή που δεν υπήρχε ούτε μια 

πιθανότητα στο εκατομμύριο να περάσει; Και δυστυχώς, η απόφαση κ. Περδίκη, ούτε καν 

γράφτηκε. Και συνεχίζω. Ο κ. Δήμαρχος και η σημερινή Δ.Α., έδωσε την εντολή να γίνει η 

τροποποίηση. Γίνεται, με μια καθυστέρηση και λέμε ότι μέχρι να γίνει η τροποποίηση, 

προσωρινά, να πάρουμε μια απόφαση για να εξυπηρετηθούνε οι πολίτες.  Κύριε Περδίκη, 

είστε καθηγητές σ’ αυτά και εμείς είμαστε τσιράκια.  

 κ. Αναστασιάδης Αντ.:  Κύριε Περδίκη, εμείς θέλουμε να βοηθήσουμε τον κόσμο. 

Ας πάρουμε τώρα μια απόφαση και  ας πάει στη Νομαρχία.  

 κ. Αγγελίδης Π.: Απ’  ότι ενημερώθηκα από τις υπηρεσίες μας, αυτή η απόφαση δεν 

έχει ισχύ και αυτό θα αποδειχτεί. Συμφωνώ με όσα είπε ο κ. Περδίκης για το  θέμα, αλλά θα 

ψηφίσω ναι, επειδή βαρέθηκα κι εγώ, να είμαστε εμείς οι κακοί και εσείς οι καλοί. 

 κ. Γκότσης Ηλ.:  Άδικα αυτή η ένταση, διότι κανένας νομίζω σ’ αυτό το τραπέζι, δεν 

λέει ότι στο θέμα για τις αμιγείς κατοικίες. Το ερώτημα και για μένα όμως, είναι γιατί δεν 

ήρθε εισήγηση από την Τ.Υ. Ακόμη και αν αρνείται η Τ.Υ. να κάνει εισήγηση, ο Δήμαρχος 

που διοικεί αυτή την  πόλη, φέρνει το θέμα. Αυτό είναι ένα εσωτερικό θέμα δικό μας, που 

δεν αφορά εσάς. Όλοι συμφωνούμε σ’ αυτό το τραπέζι, στο να γίνουνε βενζινάδικα, 

καφενεία, κ.λ.π., δεν είπαμε να  γίνουν κέντρα διασκέδασης.  

 κ. Νυκτοπάτης Αντ.: Κύριε Χαλκιόπουλε, να δώσω μια απάντηση σε σας, αλλά και 

σε όλο το Σώμα.  

Η Τεχνική Υπηρεσία (Τ.Υ.) κάνει  αυτή τη στιγμή την εισήγηση, την τροποποίηση. 

Δυστυχώς όμως, οι Υπηρεσίες στον Δήμο, όπως ξέρετε και να μην πω σε όλη την Ελλάδα, 

ξέρετε πως λειτουργούνε. Και φοβάμαι ότι η τροποποίηση αυτή δεν θα τελειώσει ούτε μέχρι 

τον Σεπτέμβριο και ίσως να μας βρει ο καινούργιος χρόνος.  

Όταν γίνει η εισήγηση, θα γίνει και μια Επιτροπή από μας τους Δ.Σ., οι οποίοι θα 

προσθέσουμε ορισμένα πράγματα, διότι πιστεύουμε ότι κακώς έγινε τότε αυτό με την δική 

σας περίπτωση. Αυτό που ζητάμε τώρα, είναι ότι μέχρι να τελειώσει η τροποποίηση, να 

αφήσουμε λίγο τον κόσμο να κάνει την δουλειά του.  

 κ. Γεωργίου Γ.: Κύριε Πρόεδρε, ξέρουμε εκ των προτέρων τις προτάσεις που θα 

φέρει η Τεχνική Υπηρεσία;  

  κ. Νυκτοπάτης Αντ.: Δεν είμαστε υποχρεωμένοι εμείς οι πολιτικοί, να δεχτούμε την 

εισήγηση της Τ.Υ. 
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Εγώ για παράδειγμα, δεν μπορώ να δεχτώ ότι έγινε μια τροποποίηση, που να μην επιτρέπει 

να γίνει μια κλινική, ένα ξενοδοχείο εκεί πάνω. Είναι μια πολιτική απόφαση αυτό, όποια 

εισήγηση και αν φέρει η Τ.Υ.. 

 κ. Περδίκης Ζ.: Όσον αφορά τους κανονισμούς κάποιων συμπολιτών, με την ανοχή 

του Προεδρείου, και της Δ. Α. τους έχω γραμμένους. Συμπεριφέρομαι ομοίως, όπως μου 

συμπεριφέρονται. 

Όσο για το αν είναι άδικη ή βλακώδες κάποια απόφαση Υπουργού, σας πληροφορώ κύριοι 

συνάδελφοι,  έτσι για να μην αδικείτε κανέναν τυχαίο Υπουργό, έτσι γενικώς, πως 

ουσιαστικά, αποκαλείτε βλάκα κάποιον Δήμαρχο που συνέταξε το Γενικό Πολεοδομικό 

Σχέδιο των Σερρών και δυστυχώς απουσιάζει τώρα, είναι ο κ. Γεωργούλας. 

Φροντίστε λοιπόν να ζητήσετε συγνώμη από τον κ. Γεωργούλα, αν κρίνετε πως ήταν 

βλακώδης η απόφαση. Δεν θέλουμε εμείς να πούμε όχι, αλλά λέμε ένα συνειδητά  υπηρετικό 

ναι, που αν θέλουμε να έχουμε την συνείδησή μας καθαρή, πρέπει να φτύσουμε τα μούτρα 

μας, ότι σήμερα θα ψηφίσουμε κάτι  που δεν θα έχει ισχύ αύριο.  

 Σας είπα ποια είναι η νόμιμη οδός και δεν θέλετε να την ακολουθήσετε. Δυστυχώς, 

μέσα στην Γραμματεία Δημοτικού Συμβουλίου, εγώ ήδη διάβασα δύο ερμηνευτικές 

εγκυκλίους του Γενικού Πολεοδομικού  Σχεδίου από το ΥΠΕΧΩΔΕ. Γιατί δεν τις λαμβάνετε 

υπόψη, αφού δείχνουν  τον δρόμο, πως θα γίνουν αυτές οι ρυθμίσεις. Και μην  μου 

τσουβαλιάζετε ανόμοια  πράγματα σε μια απόφαση δήθεν εκεί. Και τι εννοώ ανόμοια 

πράγματα. Έχετε κάποια καφενεία, τα οποία μπορούνε να λειτουργήσουν σύμφωνα με τις 

ερμηνευτικές εγκυκλίους του ΥΠΕΧΩΔΕ που είναι μέσα στην Τ.Υ. και ορίζει η εγκύκλιος 

αυτή, ότι οι χρήσεις γης οι απαγορευτικές, είναι ρητά απαγορευτικές για εκτός σχεδίου 

περιοχές, αλλά είναι ελαστικές για εντός σχεδίου ζώνες  και μάλιστα για δραστηριότητες που 

υπήρχαν πριν την εφαρμογή του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου, δηλαδή το καφενείο στα 

Καλύβια, υπήρχε το 1930.  Σύμφωνα με την ερμηνευτική  εγκύκλιο του ΥΠΕΧΩΔΕ, μπορεί 

να ανανεωθεί η άδεια του συγκεκριμένου καφενείου, γιατί το κτίσμα και σαν καφενείο 

λειτουργούσε πριν δημιουργηθεί το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο, που απαγορεύει τέτοια  

σχέση σε μια ζώνη αμιγούς κατοικίας. Είναι τελείως διαφορετικό το ένα και τελείως 

διαφορετικό το άλλο. Και σας είχα πει τότε κ. Χριστούλα, αλλά εσείς κυνηγάτε φαντάσματα. 

Και τότε ο κ.  Νυκτοπάτης είχε τάξει  ότι θα το δούμε και του είχα πει να τάζει, όταν δεν 

είναι δουλειά του Δ.Σ.  να εκδίδει άδειες λειτουργίας. Την άδεια λειτουργίας ενός καφενείου 

την βγάζει το Δ.Σ., την άδεια όμως  ενός πρατηρίου υγρών καυσίμων, δεν την  βγάζει το 

Δ.Σ., την βγάζει η Νομαρχία και η Δ/νση Συγκοινωνιών.  

Από κει και πέρα, για τα καφενεία, κ.λ.π. μπορείτε  εφαρμόζοντας ερμηνευτικές εγκυκλίους 

που υπάρχουν ήδη μέσα στην Υπηρεσία, να προχωρήσετε στην έκδοση άδειας. Υπάρχουν 

άδειες, δεν υπάρχουν προσωρινές άδειες και σταματήστε το δούλεμα.  

 Η ερμηνευτική εγκύκλιος λέει, ότι εκεί που δημιουργούνται  στην πράξη  

προβλήματα από τις απαγορεύσεις για  συγκεκριμένες δραστηριότητες,  μπορεί το  Δ.Σ., 

χρησιμοποιώντας το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο, μπορεί να προχωρήσει σε τροποποίηση 

αυτού του Σχεδίου, για τις εντός σχεδίου περιοχές.  Η μόνη απαγόρευση που βάζει ρητά, 

είναι για τις εκτός σχεδίου πόλεως.  Για τις άλλες λέει, χρησιμοποιήστε το παλιό ρυμοτομικό 

σχέδιο σαν πλαίσιο και κάντε τροποποιήσεις του Γ.Π.Σ. Αυτά τα αποσιωπάτε. Δεν θέλετε να 

τα μεθοδεύσετε και βασίζεστε να πάρουμε μια απόφαση στο Δ.Σ., που αύριο το πρωί δεν θα 

είναι απόφαση, για να χαϊδέψουμε τα αυτιά κάποιων, ενώ μπορούμε να τους λύσουμε το 

πρόβλημα με άλλον τρόπο.  
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 κ. Χατζηδημητρίου Ν.: Έχω εδώ μια διαμαρτυρία, όπου διαμαρτύρονται εκτός από 

μένα  και τους συνδημότες μου εκεί, διαμαρτύρεται ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων της 

περιοχής, ο Σύλλογος  Εκπαιδευτικών της Ομόνοιας, ότι δεν θέλουνε εκεί να γίνει το 

βενζινάδικο του κ. Χριστούλα. 

 κ. Πρόεδρος: Εμείς κ. Δήμαρχε  και κύριοι συνάδελφοι, δεν  καθόμαστε να 

συζητήσουμε συγκεκριμένα για το βενζινάδικο, εμείς επί των αιτήσεων που  έχουνε κάνει οι 

συμπολίτες μας, θα συζητήσουμε που είναι οι εξής: 

1)Χριστούλα Ευαγγελία, για δημιουργία πρατηρίου υγρών καυσίμων,  

2)Στεργιανίδης Βασίλειος, Ταβέρνα Μάτσιου, για παραδοσιακή Ταβέρνα, η οποία 

λειτουργούσε πάνω από 25 χρόνια. 

3) Πορνάζη Φωτεινή, Ταβέρνα Τσέλιου, που λειτουργεί πάνω από 100 χρόνια. 

4) Μαγδαληνή, για πρατήριο Οπωρολ/κών 

5) Ζαμπίτης Κων/νος, για Ταβέρνα, που λειτουργούσε χρόνια.  

 Δεν μιλάμε δηλαδή για κάποιο συγκεκριμένο, αλλά  για το σύνολο των αιτήσεων. 

Τώρα το αν το βενζινάδικο  απαγορεύεται, δεν είναι δικό μας θέμα.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Να κάνω μια διαδικαστική πρόταση. Επειδή για τις άλλες 

χρήσεις, καφενεία, κ.λ.π., το προβλέπει αυτή η ήπια αντιμετώπιση υπαρχουσών ήδη 

καταστάσεων και οι άδειες δίνονται από τον Δήμο, ενώ η περίπτωση του βενζινάδικου, η 

άδεια θα δοθεί από τη Νομαρχία. Εγώ προσωπικά, δεν θέλω αυτή την στιγμή να εξεταστούν 

όλα, σαν να είναι το ίδιο. Να έρθει ξεχωριστή εισήγηση για αυτά που τα προβλέπει το Υπ. 

Χωροταξίας, εκτός του βενζινάδικου, για το οποίο θα πρέπει να  έρθει εισήγηση της Τ.Υ., 

για να είναι νόμιμη.  Ο Νόμος προβλέπει ότι τέτοιες πολεοδομικές αποφάσεις, έχουν την 

νομιμότητα όταν συνοδεύονται από εισήγηση της  Τ.Υ. 

 κ. Πρόεδρος: Ψηφίζουμε κύριε Μητλιάγκα, το Προεδρείο κάνει δύο προτάσεις, μια 

την δική σας και η άλλη να είναι και το βενζινάδικο μαζί.  

 κ. Αναστασιάδης Αντ.:  Να κάνω μια διευκρίνιση, η άδεια του κτιρίου βγαίνει από 

το Υπ. Βιομηχανίας, καμιά σχέση δεν έχει ο Δήμος.  Ο Δήμος δίνει μόνο την οικοδομική 

άδεια.  

 Ακολουθεί ονομαστική ψηφοφορία:  

1)  Γκότσης Ηλ.:  ΝΑΙ 

2)  Αγοραστός Βας.: ΝΑΙ 

3)  Αναστασιάδης Αντ.: ΝΑΙ 

4)  Σωτηριάδης Δημ.: ΝΑΙ 

5)  Γεωργούλας Γ.: Διαφωνώ 

6)  Κατιρτζόγλου Νικ.: ΝΑΙ 

7)  Σαντοριναίος Ευαγ.: ΝΑΙ 

8)  Ζαπάρα Μ.: ΝΑΙ 

9)  Μπάρκας Αθαν.: ΝΑΙ για όλες τις αιτήσεις 

10) Νυκτοπάτης Αντ.: ΝΑΙ 

11) Κουμπαρούδης Ι.: ΑΠΩΝ 

12) Κοβούσογλου Δ.: ΝΑΙ 

13) Κασάπης Φ.: ΑΠΩΝ 

14) Χατζηλίας Αλ.: ΑΠΩΝ 

15) Σπυρόπουλος Γ.:  ΑΠΩΝ 

16) Βαβαλέκας Ι.: ΑΠΩΝ 

17) Καδής Νικ.: ΑΠΩΝ 

18) Σαουλίδης Στ.: ΟΧΙ 
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19) Περδίκης Ζ.: ΟΧΙ 

20) Μητλιάγκας Ζ.: ΟΧΙ 

21) Γεωργίου Γ.: ΟΧΙ 

22) Αγγελίδης Π.: ΝΑΙ, γνωρίζοντας ότι λακίζω, αλλά βαρέθηκα μόνο εμείς να 

     (στον συνδυασμό Μητλιάγκα) να γινόμαστε κακοί) 

23) Χαλκιόπουλος Λ.: Διαφωνώ 

24) Πισώκας Βασ.: Διαφωνώ 

25) Στάγκος Κ.: Διαφωνώ  

 

 Μετά από το πέρας  της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

 

 

615 / 2002 Ψήφιση του πίνακα οφειλών του Δήμου. 
13129/7-7-1997       

 

616 / 2002 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Κατασκευή οδού Πολυζωίδη». 
14091/30-7-1997    

 

617 / 2002 Ανάθεση στο Τ.Ε.Ι. Σερρών του ερευνητικού προγράμματος κατασκευής 

στεγανολεκάνης στο Αυτοκινητοδρόμιο. 

 

618 / 2002 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Συμπληρωματικές εργασίες στις Εργατικές 

Κατοικίες». 
2991/15-10-1997   

 

619 / 2002 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Αποπεράτωση οικοδομικών εργασιών στο 

Αμαξοστάσιο». 

 

620 / 2002 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Αποπεράτωση Παιδικής Χαράς οδού 

Ναούσης». 
 3959/29-10-1997  

 

621 / 2002 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Αποπεράτωση 11ου και 24ου Νηπιαγωγείου». 
1693/26-9-1997  

 

622 / 2002 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Διαμόρφωση αυλείου χώρου 11ου και 24ου 

Νηπιαγωγείου». 
Αποσύρεται  35941/20-10-1997 Περιφ. Δ/νσης  

 

623 / 2002 Έγκριση του Α.Π. του έργου: «Ανακατασκευή πλακόστρωτου πέριξ Ανδριάντα 

Εμ. Παπά». 
13978/22-7-1997    

624 / 2002 Έγκριση του Α.Π. του έργου: «Ανακατασκευή πλακόστρωτου στην Πλατεία 

Ελευθερίας». 
13977/22-7-1997       
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625 / 2002 Συνέχιση και παράταση εκτέλεσης του έργου: «Κατασκευή ξενώνα και 

αθλητικού κέντρου στην Χρυσοπηγή». 
13783/16-7-1997 

 

626 / 2002 Καταβολή δαπάνης στην Δ.Ε.Η.              
14345/25-7-1997  

 

627 / 2002 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Αποπεράτωση χωματουργικών εργασιών 

οδού Φλωρίνης». 
14344/25-7-1997       

 

628 / 2002 Έγκριση έκδοσης άδειας μουσικών οργάνων στο κατάστημα των κ.κ. Γράμμου 

Δημητρίου-Σύκα Γεωργίου. 
13798/15-7-1997  

 

629 / 2002 Όμοια στην κα Ζγέρα Παρασκευή.        

  

630 / 2002 Όμοια στον κ. Πάντσιο Παναγιώτη.         
13739/11-7-1997       

 

631 / 2002 Όμοια στον κ. Τσιλιγγίρη Παναγιώτη.         
13795/15-7-1997 

 

632 / 2002 Έγκριση έκδοσης άδειας καταστήματος «Καφετέριας» του κ. Στύλλα 

Στέφανου. 
13796/15-7-1997 

 

633 / 2002 Όμοια «Παντοπωλείου» του κ. Χαβαλέ Στυλιανού. 
13788/15-7-1997 

 

634 / 2002 Όμοια «Πρατηρίου Γάλακτος» της κας Μπόνη Μαρίας. 
13794/15-7-1997  

 

635 / 2002 Όμοια «Καφενείου – Ουζερί» του κ. Σαμαρτζίδη Γεωργίου. 
52/97 άρθρο 18   

 

636 / 2002 Όμοια «Οβελιστηρίου» του κ. Χατζητόλιου Πέτρου. 
13789/15-7-1997 

 

637 / 2002 Όμοια «Οβελιστηρίου» του Λαζίδη Αθανασίου. 
13790/15-7-1997 

 

638 / 2002 Όμοια «Οβελιστηρίου» του κ. Λιούσα Παύλου. 
13791/16-7-1997  

 

639 / 2002 Όμοια «Οπωρολαχανοπωλείου» του κ. Ταχυνοσλή Δημητρίου. 
13793/16-7-1997  
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640 / 2002 Έγκριση του πρακτικού αξιολόγησης της επιτροπής για την προμήθεια 

ελκυστήρα πολλαπλών χρήσεων. 
13711/22-7-1997  

 

641 / 2002 Έγκριση προμήθειας καυσίμων.             
13128/7-7-1997 

 

642 / 2002 Έγκριση δαπάνης μετακίνησης εκτός έδρας του κ. Χατζηλία Αλέξανδρου, στην 

Δ. Γερμανία. 
14355/7-8-1997  

 

643 / 2002 Σχετικά με την ηχορύπανση στην περιοχή Αγίου Ιωάννου. 
14353/31-7-1997       

 

644 / 2002 Παραχώρηση χρήσης του αρ. 473 αγροτεμαχίου στο Σ.Ε.Κ. Σερρών. 
1050/19-9-1997  

 

645 / 2002 Συμμετοχή του Δήμου Σερρών:       

 α) στην κοινοπραξία δημοτικών κινηματοθεάτρων και, 

 β) στην Ένωση μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα «Πόλεις και κινηματογράφοι 

στην Ευρώπη». 
14351/31-7-1997 

 

646 / 2002 Έγκριση απ’ ευθείας ανάθεσης εκπόνησης μελέτης βιωσιμότητας του φορέα 

διαχείρισης Αυτοκινητοδρομίου Σερρών». 
14680/29-7-1997  

 

647 / 2002 Ορισμός εκπροσώπου για την συγκρότηση επιτροπής Δ.Ε.Κ.Α.Β. Διαρκούς 

Καταπολέμησης Βίας. 
15060/5-8-1997  

 

648 / 2002 Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης «Λαογραφικού Ομίλου Λαϊλιάς». 
13785/17-7-1997  

 

649 / 2002 Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης του Γηροκομείου Σερρών «Η 

ΑΝΑΣΤΑΣΗ». 
14347/30-7-1997  

 

650 / 2002 Ασφάλιση αυτοκινήτων του Δήμου.          
14346/25-7-1997   

 

651 / 2002 Παραχώρηση χρήσης αρδευτικής γεώτρησης στον Γ.Ο.Ε.Β. 
14092/23-7-1997 
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652 / 2002 Τροποποίηση Δ/κού Συμβουλίου της 4ης Σ.Ε. του 3ου Γυμνασίου. 
13786/29-7-1997  

 

653 / 2002 Τροποποίηση συστατικής πράξης δημοτικής επιχείρησης Παιδικών Σταθμών. 
1677/24-9-1997  

 

654 / 2002 Παραπέμπεται το θέμα για την αξιοποίηση ακινήτου στον Άγιο Ιωάννη στο 

Δ.Σ. της Κ.Α.Δ.Ε. για να γνωματεύσει.  
14348/1-8-1997 

 

655 / 2002 Αποδοχή και κατανομή ΣΑΤΑ 1997.          
15061/4-8-1997  

 

656 / 2002 Χορήγηση προσωρινών αδειών λειτουργίας σε καταστήματα που βρίσκονται σε 

ζώνες αμιγούς κατοικίας. 

 

657 / 2002 Ορισμός μελών της Επιτροπής Οριστικών Διανομών. 
(Σωτηριάδης-Μπάρκας)  

 

658 / 2002 Έγκριση έκδοσης άδειας της κας Γιαννάκη Ζωής.  
13133/17-7-1997 

 

659 / 2002 Έγκριση καταβολής δαπάνης για πυροτεχνήματα.  

 

660 / 2002 Έγκριση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης Ν.Π. «Κέντρο Προστασίας Φυσικού 

Περιβάλλοντος-Μουσείο Φυσικής Ιστορίας», προς κάλυψη ιδίας συμμετοχής 

στο πρόγραμμα LEADER ΙΙ. 
13980/7-8-1997  

 

661 / 2002 Έγκριση εκτέλεσης έργου με απ’ ευθείας ανάθεση: «Αποπεράτωση 

τσιμεντοστρώσεων στον Ξηρότοπο». 
15125/5-8-1997       

      

    

 

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ                            ΚΟΒΟΥΣΟΓΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 
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Τ Α     Μ Ε Λ Η  

 

 

 

Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αγοραστός Βασίλειος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Γεωργούλας Γεώργιος 

 

Γεωργίου Γεώργιος 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπάρκας Αθανάσιος 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Πισώκας Βασίλειος 

 

Σαντοριναίος Ευάγγελος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Στάγκος Κων/νος 

 

Σωτηριάδης Δημήτριος 

 

Χαλκιόπουλος Λεωνίδας 

 

 


